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jméno 

 příjmení název 

práce 

 Tereza Čermáková 
 Biodiversita vyšších rostlin na výškovém gradientu středohor 
ovlivněných velkoplošnou disturbancí 

 

kriterium zdůvodnění  známka 

 

Typ BP Práce je kombinací rešerše a empirické práce. 

 
 

Vlastní přínos  V rešeršní části se autorka zabývá charakteristikou šumavské flóry, hlavními 

nástroji ochrany a shrnuje základní znalosti o horských lesích. Zvláštní 

pozornost je věnována otázce samovolného vývoje těchto biotopů a jeho 

důležitosti pro zachování jejich biodiverzity. Následuje kapitola o 

disturbancích, které jsou zásadním specifikem dynamiky horských smrčin. 

Samostatná kapitola se věnuje biodiverzitě bylinného patra. Diskutované 

otázky jsou dobře dány do souvislostí. Rozsah rešerše je úměrný šíři 

studovaných otázek.  

 

V druhé části práce jsou pak na příkladu dvou datových souborů získaných v 

Národním parku Bavorský les testovány hypotézy uvedené v rešeršní části. 

 

 

Náročnost a 

formulace cílů  

V práci šlo o velmi ambiciózní projekt, který autorka s přihlédnutím k 

složitosti probíraných otázek velmi dobře zvládla. Aplikační význam práce je 

zcela zřejmý - otázka správného managementu Národního parku Šumava je 

již mnoho let v popředí zájmu nejen vědeckého, ale i politického. Právě nyní 

se hlasuje v parlamentu o novele zákona o ochraně přírody a krajiny, který 

bude mít dopad především na NP Šumava. Proto je seriózní vědecký výzkum 

v této oblasti velice žádoucí a jeho výsledky jsou důležitou protiváhou 

diletantských proklamací lidí, kteří o věci nemají ani základní znalosti. 

 

V rámci obhajoby by autorka měla především podrobně rozvést testované 

hypotézy a ukázat, jakým způsobem byly testovány. V návaznosti na to si 

pak dovolím klást několik zpřesňujících otázek – jejich konkrétní forma bude 

záležet na prezentaci autorky.  

 

 

Data a jejich 

zpracování 

 

Práce neobsahuje vlastní data, neboť jejich sběr byl s přihlédnutím k 

rozsáhlosti tématu daleko nad časové možnosti bakalářského studenta - téma 

by přesahovalo možná i rozsah doktorské práce. Zpracování dat z Národního 

parku Bavorský les bylo proto dobrým kompromisem. Oceňuji použití 

vhodných statistických metod pro analýzu těchto dat. 

 

 

Presentace dat  Tabulky a grafy jsou v práci uvedeny v adekvátním množství, odpovídajícím 

příslušným testům. Legendy k nim by však mohly být trochu jasnější - čtenář 

by měl na jejich základě být schopen přesně určit, o co na obrázku jde. 

Legendy v práci však spíše komentují to, co má obrázek znamenat - to není 

účelem popisky, to by si čtenář měl odvodit sám, případně je to možno uvést 

v diskusi.  

 

 

Logika textu a 

formální úprava 
 

Jazyk práce je srozumitelný, logický a dobře pochopitelný. Jen je škoda těch 

několika překlepů, které jsem zde našel. 
 

Výsledná 

známka 

 

Přes výše uvedené výtky považuji práci za vysoce překračující 

standard bakalářské práce a navrhuji ji hodnotit známkou výborně. 

 

 


